

王宝文到东曲矿调研

6月9日,山西省煤矿工会主席王宝文一行到东曲矿调研“群监网员隐患排查系统全省推介会”准备工作。

调研中,王宝文一行对东曲矿会议场地、食宿条件、出行车辆等情况进行实地查看了解,并与该矿相关负责人就会务承办事宜进行深入交流,提出指导意见。

王宝文指出,要善于总结、提炼群监网(员)优秀工作经验,做好宣传教育工作,为会议召开创造良好舆论氛围;要积极使用微信和网络直播等方式,扩大宣传和受众范围,为会议顺利召开提供良好技术支持;要明确职责分工,加强与有关部门沟通交流,全力推进会议筹备工作。

调研中,王宝文还为东曲矿干部职工发放了《特聘煤矿安全群众监督员》书籍,希望东曲矿继续开展好煤矿群监工作,为矿井安全生产作出新贡献。

●王鹏

林松添到斜沟煤矿调研

6月5日,中国对外友好协会会长林松添一行在兴县县委书记梁志峰陪同下,到晋兴公司斜沟煤矿调研脱贫攻坚和矿井生产情况。

林松添一行先后参观了斜沟煤矿沙盘、安全生产指挥中心和创新工作室等场所。

林松添肯定了斜沟煤矿智能化矿山在国内的领先地位和对国家社会建设作出的贡献,希望该矿继续发扬革命老区精神,以昂扬的斗志、奋发的激情推动企业发展,为全面打赢脱贫攻坚战发挥更加积极的作用。

●蔡燕伟 郝国华

机电厂“复兴一代”平巷人车试制成功

6月4日,西山机电厂自主研发的“复兴一代”井下平巷人车试制成功。西山煤电副总经理李争春对机电厂的技术革新给予充分肯定,希望机电厂着眼企业长远,再接再厉,在人车的安全性、舒适性和功能性上继续细化优化,充分考虑科学、实用、先进、安全因素,制造出符合煤安标准的平巷人车,尽快投入井下试验。

“复兴一代”井下平巷人车是机电厂按照西山煤电加快辅助运输革命要求进行的大胆尝试。从4月7日接到任务,研发团队经过近两个月的精心设计、苦心钻研,一改以往平巷人车平稳性差、噪音严重、安全保护指示设施缺乏等缺点,首次引入车辆底盘元素,提高了平巷人车的安全性、稳定性和舒适性,还增加了电气设施,提供照明、语音播报功能。

●王彦婷 陈兆婷

斜沟煤矿

建设仿真掘进模拟巷道 搭建技能大赛实战平台

为顺利推进职工技能大赛,保证大赛实操效果,近日,斜沟煤矿建设了一条地面仿真掘进模拟巷道。

该掘进模拟巷道,巷道口顶板吊挂两局局部通风机,并将风筒延接至“工作面”,风筒挂牌编号管理。在巷道口往里5米处设置一个测风站,在巷道回风口顶板吊挂瓦斯传感器、一氧化碳传感器,风速传感器。在距“工作面”迎头左侧煤帮吊挂压风自救器装置和供水施救装置,在右侧顶板吊挂瓦斯传感器。此外,巷道还吊挂多种牌板,全景模拟出井下掘进巷道通风监测环境,可供瓦检员、测风工、监测工比武使用。

模拟巷道的投入使用,不仅可以作为通风技能人才的培训平台使用,提高人员的实战水平,也可以作为通风技能比武场地使用,更有利于通风相关人员休息时间进行实地模拟训练,以便选拔评比出更优秀的人才,激发人员学榜样学技术学本领的热情,为矿井发展提供人才保障。

●郝国华 杨伟

西山煤电积极推进“三供一业”维修改造工作

6月9日,西山煤电集团公司召开南北寒职工家属区“三供一业”维修改造推进会。西山煤电副总经理王雷英出席,相关部门及单位负责人参加。

会上,公用事业管理局汇报了南北寒职工家属区“三供一业”维修改造工作进展情况,以及存在的主要问题。

南寒街办党工委书记卜金梅对近年来西山煤电在各项工作中给予南寒街办的支持和帮助表示感谢,就下一步“三供一业”维修改造入户调研工作,卜金梅表示,将继续本着“企地共建、协调配合”原则,与西山煤电进行深层次对接,加快推进维修改造工作,把民生工

程做好,让老百姓满意。

建矿派出所教导员武朝辉表示,将一如既往关心和帮助企业,对“三供一业”维修改造工作中可能出现的问题和情况,派出所将提供大力支持。

王雷英指出,今年以来,在各方共同努力下,西山煤电“三供一业”维修改造工作推动有序,群众满意度明显提升,但是仍然有部分区域出现进度较慢、施工受阻的现象。各部门、各单位要加大工作力度,加强沟通协调。一要正视问题、提高站位。要找准阻碍进场施工的问题症结,采取针对性措施和办法,大到国家政策,小到改造细节,都要和职工家属讲清楚、说明

白。各级干部要提高政治站位,将每项工作责任到人,倒排工期,加快推进;二要统一思想、立即行动。各项工作能提前完成的必须提前完成,要在职工家属中传播正能量,紧密配合地方政府和接收单位,共同做好职工思想工作,保证维修改造顺利开展;三要主动作为、敢于担当。维修改造能否顺利开展关键在于党员领导干部的工作方法和工作态度,各部门、各单位、各级党组织要主动担当作为,下大力气,付出辛苦,把工作做实、做细、做好,保证“三供一业”分离移交相关工作能够按照时间节点全面收官。

●赵亮

西山煤电举办国际档案日系列宣传活动

6月8日,西山煤电举行纪念“6·9”国际档案日系列宣传活动。

本次宣传活动以“档案见证小康路,聚焦扶贫决胜期”为主题,采取发放档案宣传手册、档案宣传牌

板展示、档案知识答题等方式,旨在让职工群众了解档案工作,知晓档案法规,懂得档案利用,体现档

案存凭、留史、资政、育人的重要意义,促进档案工作科学有序开展,助推企业工作。

●新文

屯兰选煤厂

开展应急演练 确保汛期安全



6月11日,屯兰选煤厂组织开展防汛应急救援演练。

为达到效果,突出汛情的突发性和应急性,演练在不提前通知的情况下进行。

此次演练检验了各部门协调作战能力、应急系统的组织指挥和处置能力。针对演练中出现的不足,演练指挥部要求相关单位及时整改,全力保障安全度汛。

陈燕伟 阎惠茹摄影报道



西曲矿选煤厂

换个思路让企业职工双受益

今年以来,面对新冠肺炎疫情给生产经营带来的压力,西曲矿选煤厂积极转换思路,不等不靠,在挖潜增效上主动作为,使得企业职工双双受益。

过去,该厂的设备拆装等大型工程全部承包给西山煤电内部外委队伍。但在疫情防控期间,设备维护检修外委队伍进不来,设备带病运转又存在安全隐患和能耗浪费。

对此,该厂党政充分酝酿提出新思路:鼓励本单位工程技术人员和能工巧匠利用业余时间对“问题”设备进行自行修理,对内承担过去外委施工的项目,验收

合格后,给予一定的工资补贴。这样,一方面可减少企业支出,另一方面还可以增加职工收入。

一个金点子,激起职工冲天干劲。在确保正常检修维护的同时,该厂各车间利用富余时间,组织能工巧匠,集中精力,连班加点,对14台闲置大型设备进行拆除,同时自行组织安装了762矸石皮带,357中煤离心机两台大型设备,有力保证了正常生产经营秩序。

据统计,在4月份工资结算中,储运车间、主洗车间、煤泥水车间、电气车间累计增加收入105493元,有的维修小组成员仅此一项就多挣1000多元。如果这些工程外

委的话,工时长不说,仅费用就高达100余万元。

与此同时,为了节支降耗、控制成本,该厂白班安排检修和工人休息不生产,夜班满负荷集中连续运转,这样既能避开用电高峰期,减少用电费用,又能留出充足时间维护设备,保障设备安全运行。

据了解,下一步,该厂还将对老旧设备和闲置设备进行全面检查,简化工艺系统,全面提升现场安全标准化水平,该拆除的拆除,该替换的替换,尽最大努力降低生产成本,提高设备效率。

●李倩 周永胜